
ATA DA 008ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE FEVEREIRO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Emerson Stein - 

Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - 

José Milton Scheffer – Julio Garcia - Marcius 

Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário 

Motta – Marquito - Maurício Eskudlark - Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Paulinha – Rodrigo 

Minotto – Sergio Motta. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Fernando Krelling 

               

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Anunciou na 

tribuna que irá propor a realização de uma 

audiência pública para debater ações visando 

conter a crise na produção de cebola no Estado 

catarinense. Disse que a proposta deve ser 

realizada pela comissão de Agricultura e 

Desenvolvimento Rural, da qual faz parte. 

Justificou que as dificuldades dos produtores de 

cebola não estão relacionadas à quantidade ou a 

qualidade, o que existe é falta de um planejamento 

público que garanta o seguimento da atividade em 

Santa Catarina, salientando que é uma crise de 

mercado, de instabilidade estrutural. Por isso, 

propõe ações emergenciais como: prorrogação e 

renegociação de dívidas, subvenção de juros, apoio 

à comercialização e avaliação das importações de 

safra. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 



 DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Comunicou, 

- o que classificou como uma "grande notícia", a 

descoberta da pesquisadora Dra. Tatiana Sampaio, 

da Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ). 

A docente apresentou os resultados de uma 

substância denominada "proteína de Deus", que 

possibilitou a recuperação dos movimentos de um 

paciente tetraplégico. Manifestou surpresa com a 

eficácia do tratamento, que permitiu ao paciente 

retomar a capacidade de caminhar. Na oportunidade, 

exibiu vídeo em Plenário demonstrando o primeiro 

caso de um tetraplégico que voltou a movimentar 

mãos e pernas, progredindo gradualmente para a 

marcha. 

 Dessa forma, solicitou ao Governo do Estado 

que envie esforços para aplicar o uso da referida 

proteína em Santa Catarina. O objetivo é garantir 

que pacientes acamados no sistema estadual de 

saúde tenham acesso ao medicamento e ao tratamento 

inovador. 

 Por fim, parabenizou a pesquisadora pelo êxito 

científico. Ressaltou que, em um curto espaço de 

tempo, o paciente que anteriormente se encontrava 

acamado já demonstra condições de retornar às suas 

atividades cotidianas. 

 Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – Citou 

que a notícia é maravilhosa e que a ciência tem 

evoluído muito. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PDT  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – 

Manifestou-se contrário ao projeto de lei do 

Governo do Estado que pretende instituir o dia 25 

de novembro como novo feriado estadual em Santa 

Catarina. Destacou que, embora seja cristão, 

católico e devoto de Santa Catarina de Alexandria, 

entende que a decisão deve ser analisada sob a 

ótica da responsabilidade institucional do Estado. 

Mencionou que o mês de novembro já conta com 

três feriados e que não há mobilização social, 

clamor popular ou reivindicação organizada de 



trabalhadores, setores produtivos ou entidades 

representativas que justifique a criação de mais 

uma data comemorativa. Argumentou que a 

instituição de um feriado gera impactos econômicos 

e afeta o funcionamento de serviços públicos 

essenciais, como escolas, saúde e segurança. 

Sustentou que a medida não representa uma real 

valorização do trabalhador, afirmando que as 

categorias profissionais reivindicam políticas 

públicas consistentes, recomposição salarial, 

diálogo e melhores condições de trabalho, e não 

novos feriados. Ressaltou que diversas entidades 

já se manifestaram contrariamente à proposta. 

Por fim, defendeu que a Casa Legislativa 

reflita com maturidade sobre qual problema 

concreto estaria sendo resolvido com a criação do 

feriado e solicitou aos parlamentares que retirem 

o projeto de tramitação quando da sua apreciação 

na CCJ. [Taquigrafia: Milyane]  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a Comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0179/2025. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0069/2026, 0070/2026 e 0071/2026, de autoria da 

Deputada Paulinha; 0072/2026 e 0073/2026, de 

autoria do Deputado Mário Motta; 0074/2026, de 

autoria do Deputado Jair Miotto; 0075/2026, de 

autoria do Deputado Fernando Krelling; e 

0076/2026, de autoria do Deputado Marcius Machado. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 0239 a 0250. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 



 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a semana 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


